

次子拒配合傳票 紐約檢方入稟 特朗普集團四大物業涉虛報資產

美國總統特朗普名下的特朗普集團早前被指虛報資產價值，或爭取更好的保險及貸款條款，或藉此減省貸款、保險費用或應繳稅額等，相關案件近日再有新進展。紐約州總檢察長詹樂震日前入稟法院，要求傳召特朗普次子埃里克等人，以配合檢方調查，並指控集團拒絕合作，文件亦使不少調查細節曝光。

特朗普上任總統後，特朗普集團業務交由兩名兒子小特朗普和埃里克打理。不過特朗普的前私人律師科恩早前向國會作證時，披露特朗普曾多次誇大名下資產的價值，以取得更好的保險及貸款條款，同時又會在財務報表中將資產貶值，以降低物業稅等應繳稅額，詹樂震因此在去年3月展開調查。

連月玩弄財技避調查

詹樂震日前入稟紐約曼哈頓法院，要求下令特朗普集團及埃里克等相關人士配合調查。詹樂震在文件中指出，特朗普集團一方曾7次拒絕配合傳票，向檢方提供所需文件或安排證人作證等，現時擔任特朗普集團副總裁的埃

里克，上月亦取消與檢方人員會面，但他在多宗交易中均擔任重要角色。

文件形容當局正調查「潛在的欺詐或違法行為」，現階段未知是否有人曾經違法，但特朗普集團在數個月來，不斷作出不實言論，並玩弄財技逃避調查，質疑有人掩蓋證據。

七泉莊園減稅近1.64億

文件亦披露有哪些物業可能涉及虛報市值，包括位於紐約市以北、坐落韋斯特切斯特縣的七泉莊園，該物業佔地85.8公頃，特朗普2015年捐出物業的「保育地役權」，限制物業發展，而因此損失的物業市值則可轉化成減稅額，藉此減稅約2,110萬美元(約

1.64億港元)。檢方正調查特朗普評估七泉莊園損失市值的過程是否妥當。

其他被調查的物業包括華爾街40號的特朗普大樓、洛杉磯的特朗普國家高爾夫球會、芝加哥的特朗普國際酒店等。聯邦上訴法院將於下周二，審理詹樂震的申請。

紐約檢方入稟的時機正值共和黨全國代表大會揭幕，加上詹樂震本身屬民主黨人，特朗普集團的法律總監加藤表示，集團一直努力與檢方合作，詹樂震卻在大選臨近之時，不斷騷擾集團，再度反映調查完全是出於政治目的。埃里克在當地時間昨晚，於共和黨全國代表大會發言。

綜合報道

發展計劃無影 估值吹大13倍

紐約七泉莊園



1 特朗普集團在2015年時捐出莊園的保育地役權，因此損失約2,110萬美元(約1.64億港元)市值，並獲同等免稅額。

檢方指控集團在報稅時未披露相關文件，另一邊廂特朗普曾在2011年報稱計劃在莊園興建9座豪宅，將物業估值推高至2.61億美元(約20億港元)，遠較當地政府估算的2,000萬美元(約1.55億港元)高，不過豪宅至今仍未興建。

曼哈頓特朗普大樓



2 檢方在法律文件中提到大樓為調查對象之一，不過未列出細節。

芝加哥特朗普國際酒店及大樓



3 在2010年進行債務重組後，獲貸款公司Fortress免去逾1億美元(約7.75億港元)債務。檢方調查特朗普集團報稅時，是否有申報該筆債務，及是否有按法律要求，將免償債務劃分為收入。

洛杉磯特朗普國家高爾夫球會



4 特朗普集團在2014年捐出物業的保育地役權後，聲稱損失約2,500萬美元(約1.9億港元)市值，檢方正調查物業的估值是否真確。

共和黨大會「改寫抗疫歷史」 一夜謊言超民主黨4晚總和

美國共和黨全國代表大會前晚揭幕，外界關注總統特朗普如何利用4晚的「政治騷」扭轉選情。共和黨事前揚言帶出樂觀訊息，但首晚大部分講者仍只強調若民主黨上台，美國將如何黑暗。各嘉賓亦力挺特朗普的抗疫工作，被炮轟為「改寫歷史」。美國有線新聞網絡(CNN)統計，共和黨大會首晚所發表的謬導及虛假言論，已超過民主黨4晚大會的總和。

剪接政敵言論 斷章取義

新冠疫情在美國造成近18萬人死亡，成為兩黨大會無法迴避的議題。共和黨在大會上播出多段影片，指出民主黨內外均有人曾淡化疫情的嚴重性，如眾議院議長佩洛西曾稱「這裏一切安好」，紐約市長白思豪亦曾呼籲民眾如常生活和工作。

共和黨人批評民主黨、媒體及世界衛生組織從一開始便低估疫情，其後便搬出特朗普對比，指「有一名領袖果斷採取行動挽救生命」，特朗普的兒子小特朗普甚至聲稱特朗普「反應迅速並確保醫院有足夠呼吸機」，但事實是3月時美國多地均缺乏呼吸機等抗疫物資。

小特朗普：拜登想移民搶工作

不過《華盛頓郵報》指出，特朗普亦發表過相同的淡化疫情言論，且在疫情變得嚴重時仍未停止，播放的片段亦有斷章取義之嫌，直斥共和黨大會「改寫抗疫歷史」。《紐約時報》亦批評共和黨人篡改歷史，屬「大規模的修正主義」。

首晚大會上亦不乏攻擊民主黨的失實言論，例如引



共和黨大會邀請各地代表到位於夏洛特的大會現場。路透社

述醫護人員聲稱，民主黨的公營醫療系統計劃剝奪民眾的醫療保障，其中小特朗普形容，民主黨候選人拜登期望讓非法移民搶走美國人的就業機會，並稱民主黨攻擊言論自由、宗教自由、法治等美國核心價值。

種族歧視也是特朗普面對的主要爭議，大會因此邀

得非裔的美式足球名宿沃克發言，他表示自己與特朗普相識37年，自己成長過程亦不斷經歷種族歧視，「而特朗普絕非這種人」。前美國駐聯合國大使黑利更質疑，美國是否確實存在系統性種族歧視，強調特朗普只是糾正政治正確文化。CNN形容，嘉賓都正着力為特朗普挽回形象。

綜合報道

常態吹噓轟民主黨 特朗普演說之味



不少出席者並無戴回罩。彭博社

美國共和黨全國代表大會前日揭幕，在疫情仍然肆虐下，總統特朗普親身前往夏洛特的大會現場，發表長近一個小時的演說。特朗普甫開首即搬出郵寄選票問題，聚焦攻擊選舉本身，稱民主黨計劃透過鼓勵民眾以郵寄方式投票，來「竊取」這場選舉。

與全虛假的民主黨大會不同，約數百人親身出席共和黨大會，部分黨代表亦戴上口罩現身。大會先安排各黨代表唱票，確認提名特朗普為今屆總統大選提名人，一直對是否親赴現場大賣關子的特朗普，親身上台發表演說。

「借郵寄選票竊大選」

雖然共和黨官員在大會前多次強調，大會氣氛及主調將較民主黨大會更為正面、更多未來施政願景等，不過特朗普一登場便拿郵寄選票大做文章，稱郵寄投票「不公平、不正確」，並指自己認為不可能清楚點算郵寄選票，又將矛頭指向民主黨，指民主黨計劃推動郵寄投票來竊取今屆大選。特朗普指控，民主黨控制的州份可能會只寄選票予民主黨人居住的社區，「假設他們不寄給共和黨社區」，如此便成為「政界史上最大騙局」。

不過特朗普同時矢言自己會勝出，因為他的支持度較民主黨對拜登高；另外又強調自己的抗疫「成績」，並承諾可在今年之內推出疫苗，同時繼續研究可用療法，例如藥物瑞德西韋、及周日剛獲批緊急許可的血漿療法等等。

綜合報道

講者言論離譜 電視台即場fact check



MSNBC即場指出講者說謊。網上圖片

美國共和黨全國代表大會安排多名平民發言，以力證總統特朗普的政策改善民眾生活，不少講者卻發表謬導或錯誤言論，導致直播大會的主要電視台主持人，亦忍不住插嘴，即場作事實查核(fact check)，與上周的民主黨大會形成強烈對比。

大會安排一名護士上台發言，大讚特朗普的抗疫工作「成功拯救民眾生命」，美國全國廣播公司(MSNBC)直播節目嘉賓醫生古普塔即場插話，

直指護士所說的「都是政治宣傳」、「沒有任何事實」。

早前在種族平權示威中，於住所外舉槍指向示威者的密蘇里州麥克洛斯基夫婦，亦有份在大會上發言，他們為自己當日的行為辯護，表示他們擁有「上帝賦予的權利」去保護自己，自衛是最基本的人權。MSNBC隨即在畫面上以字幕澄清，這對夫婦已被控非法使用武器，主持人馬道直指，電視台認為有責任確保沒有散播任何虛假訊息。

綜合報道

梅拉尼婭選址「踩界」 蓬佩奧違外交官操守

美國共和黨全國代表大會第二晚會議上，國務卿蓬佩奧和第一夫人梅拉尼婭會先後演說，不過兩場演說的安排都引起爭議，其中正以國務卿身份訪問以色列的蓬佩奧在當地遙距演講，被質疑有違外交官不參與黨派活動的慣例；至於梅拉尼婭選擇在玫瑰園演說，也被質疑使用聯邦政府物業進行競選活動，可能違反《哈奇法》。

國務院堅稱，蓬佩奧今次是以個人身份發表演說，不會使用任何國務院資源，不過這個說法明顯無法平息質疑。事實上國務院年初曾發出由蓬佩奧署名的內部通告，提醒任何政治任命官員不應在工作以及私人時間或場合，參與任何黨派政治活動，蓬佩奧今次明顯是自打嘴巴。民主黨參議員梅內德斯批評，歷任國務卿都避免混淆政治與外交事務，蓬佩奧此舉只會給美國外交政策和選舉流程留下污點。

與特朗普計劃在白金南草坪發表接受提名演說一樣，梅拉尼婭選擇在玫瑰園演說也引起爭議。1939年《哈奇法》規定聯邦政



蓬佩奧(左)正訪問以色列。美聯社

府人員不得參與競選活動，雖然有關規定不適用於正副總統及他們的夫人，但在白宮進行有關活動，難免會涉及聯邦政府職員，容易令他們墮入法網。特朗普競選團隊僅表示，會保證所有政府員工及與會者遵守《哈奇法》。

路透社/法新社

特朗普長子聲稱： 中國希望「北京拜登」當選

美國總統特朗普長子小特朗普在共和黨大會上，將矛頭直指中國，聲稱中國應該為新冠疫情負責，更將民主黨總統候選人拜登稱作「北京拜登」，聲稱對方的對華政策不如特朗普強硬，「中國會希望他勝出」。

黨綱重申對台「六項保證」

美國共和黨全國代表大會前日通過，沿用2016年的黨綱，重申所謂對台「六項保證」。共和黨2016年黨綱在「國家安全與防衛」章節中特別有關台灣部分指出，「台美雙方共享民主、人權、自由市場經濟及法治等理念」，基於「台灣關係法」，「雙方關係持續推動，並信守1982年里根總統對台提出的六項保證，反對兩岸任何一方採取片面舉措改變現狀」。這是共和黨黨綱首度列入對台「六項保證」。

綜合報道